

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigen al Administrador
 — PLAZA DEL CORPUS, 11 —
 TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:
 Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
 FUERA, trimestre. 4'00
 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
 ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigen a esta
 — SAN AGUSTÍN 7 —
 TELÉFONO NÚM. 25

Gran Feria de San Andrés EN LA VILLA DE Turégano (Segovia)

Esta renombrada y acreditada feria de toda clase de ganados, como de costumbre inmemorial, se celebrará del 30 de este mes al 10 de Diciembre próximo, teniendo acordado el Ayuntamiento no imponer arbitrio alguno sobre las transacciones que se verifiquen ni tampoco por otro concepto y libres de consumos.

Para solaz y recreo de cuantos se disponen concurrir, se han organizado funciones de teatro, en las que actuará la compañía cómica-dramática dirigida por el primer actor don Francisco Enguinago, y se celebrarán grandes conciertos musicales en la Plaza de Alfonso XIII y dianas por la banda municipal, además de otros festejos.

Los concurrentes encontrarán economía de hospedaje, agradable trato, espaciosos establos y abrevaderos para los ganados.

No existe impuesto alguno municipal.

La salud es excelente, pues no existe enfermedad alguna contagiosa, y por último será ejercida rigurosa vigilancia por agentes de la autoridad, para que cuantos acudan con su capital puedan realizar libremente sus operaciones sin riesgo alguno.

A juzgar por los pedidos que se han hecho de hospedajes, se espera la llegada de numerosos tratantes y ganaderos.

Los dueños de ganaderos han de venir provistos de la guía sanitaria.

Turégano, 20 de Noviembre de 1918.—El alcalde, FRUTOS CANTO.—El secretario, JULIO ROMEO.

El servicio de agua potable

En los presentes días y en los anteriores hemos insertado en este periódico sendas opiniones acerca del proyecto de la Comisión de industrias para aumentar la provisión de agua en nuestra ciudad y mejorar su distribución y consumo. También sabemos que en el Ayuntamiento obra una exposición de vecinos oponiéndose a la realización del proyecto sobre la base de cesión del servicio a una empresa durante sesenta años a cambio de la ejecución de las obras. La Corporación, pues, tiene ya a la vista, elementos sobrados para conocer la opinión del vecindario y datos suficientes para juzgar si debe reformar o sustituir el proyecto.

Los dictados de la opinión son claros. Debe acometerse con urgencia, con perseverancia, la obra del abastecimiento acertadamente iniciada por la Corporación municipal. Ni una sola impugnación ha recibido el proyecto en este punto. Pero en cuanto al procedimiento, es también unánime el clamor contra la cesión a una empresa arrendataria por permuta con la construcción de las obras.

Y no se ha mostrado a tontas y a locas esta oposición, pues felicitándose los impugnadores, como nosotros nos felicitamos, de que el Ayuntamiento se prepare para ejecutar esa hermosa obra, que será memorable en los fastos de la historia local, vislumbra la opinión que puede ser grandemente lesiva una cesión por sesenta años, en cuanto a un servicio que ha de intensificarse de día en día mejorando en muchos sus rendimientos actuales, si se le rigiere acertadamente. Únicamente podría adoptarse esa especie de usufructo, si no existiera medio más equitativo de hacer la reforma.

El Ayuntamiento debe pensar en esto, y no sacrificará un ingreso seguro y respetable hipotecándole durante dos tercios de siglo, con todos los inconvenientes que a la larga presentan las empresas arrendatarias de un elemento tan importante. A lo sumo, podrá en los primeros años regularizar la administración mediante un arriendo; pero regularizada que sea y ya en marcha el servicio, tendrá ocasión de ver cómo se duplica y hasta se triplica el ingreso por mercedes de agua, estando el vecindario bien abastecido.

Dijimos siempre que el proyecto habría de realizarse, y eso seguimos sosteniendo. Ahora agregamos que el actual proyecto de cesión debe ser sustituido. Sería imprudente insistir en él; pero su retirada debe ir acompañada de un nuevo plan en que se adunen las lecciones recogidas en las observaciones que llegaron al estrado municipal, y los anhelos del pueblo.

Se necesita reformar el propósito de abastecimiento, separando de su explotación a toda empresa constructora. Los ediles podrán ver que es más ha-

cedero el encargar un proyecto, o convocar un concurso de proyectos), que serían propiedad de la Corporación), y subastar luego las obras necesarias, mediante pagos anuales, garantizándolos con la propia renta del agua, con otra cualquiera municipal, o destinando a su amortización las ochenta o cien mil pesetas que desde el próximo año 1919 y hasta 1929 ha de recibir por la explotación de maderas, que tendrá lugar en la finca «Pinares llanos».

La Comisión de Industrias, con afo sentido de sus deberes, debe retirar el proyecto y sustituirle por sencillas bases para la ejecución; o, mejor, admitir con ligeras modificaciones alguno de los votos particulares presentados. El Ayuntamiento no debe demorar la tramitación de tan interesante cuestión. Todo retraso, por breve que sea, dará la sensación de abandono del problema y esto es lo que no debe suceder, por bien de Segovia y por honra debida a estos concejales, a quienes la suerte favorece haciendo que ellos sean los llamados a dar realidad a una aspiración general en un instante, el más apropiado para poder verificarlo.

Con la imparcialidad que nos distingue y con la vista puesta en los intereses de Segovia, nos permitimos elevar estas indicaciones al Ayuntamiento.

Segovia escolar

Nombramientos de maestros

La «Gaceta» del día 20 del actual, publica la relación de las propuestas provisionales de maestros interinos, nombrados en propiedad para desempeñar las escuelas que a continuación se detallan, en la provincia de Segovia:

Don Pascual Cabrero, para la de Basardilla; don Marcos Martín, para la de Rebollo; don Clemente de Dios, para la de Laguna Rodrigo; don Luis Herrero, para la de Aldealcorbo; don Félix Vizoso, para la de La Matilla; don Tomás Serrano, para la de Linares; don José Martín, para la de Becerril; don Antonio Fernández, para la de Villar de Sobrepeña; don Manuel Martínez, para la de Villaverde de Montejo.

También es designado para desempeñar en propiedad la escuela de niños de Paules de Lara (Burgos) el de esta provincia don Alejandro Cristóbal.

Las propuestas de las maestras aparecerán en breve en la «Gaceta» y de los nombramientos daremos igualmente cuenta en EL ADELANTADO.

Los exploradores segovianos.

Los exploradores se encontrarán, a las nueve horas del domingo próximo, en su domicilio social, de uniforme completo, dispuestos para realizar su excursión reglamentaria.

En el campamento, y a las catorce horas, se les hará la presentación del jefe de tropa de Castellón de la Plana, don Tomás Villena.

Por la tarde, a las cinco, se emprenderá el regreso.

Habrán de tener en cuenta los que quierán usar de la cocina, cuya sección funcionará, que pueden suscribirse cuantos lo deseen hasta la misma hora de la excursión.

Nota del día

Hoy la musical familia, con misa, y a toda orquesta, ha celebrado la fiesta anual de Santa Cecilia.

En nuestro ambiente local es el suceso que hoy brota; de manera que la nota de hoy es nota... musical.

Y supongo que este día, cuantos han organizado la fiesta, la han celebrado en la mejor armonía.

Pero, aunque otra cosa creas, lector, no han tomado parte cuantos cultivan el arte de las fusas y corcheas.

Han faltado en la función: un concejal conocido, que siempre se ha distinguido porque toca el violón;

más de cuatro ciudadanos que, al ver que no baja el pan, el cielo tocando están hace días con las manos;

los que, por pasar la vida más dulcemente en Segovia, suelen tocar... a la novia, si la mamá se descuida,

y, en fin, los que bien o mal, en la prensa trabajamos y a diario manejamos el bombo en la capital.

La ausencia de otro sujeto noté, que a la vista salta: me refiero aquí a la falta del mismo García Prieto,

que en la musical función no debió faltar jamás ¡porque es el que hoy toca más gaitas en esta nación!

JOSÉ RODAO.

MUERTOS ILUSTRES



Excmo. Sr. D. Francisco Gómez Jordana, teniente general, general en jefe del Ejército español en África, que ha fallecido en Tetuán.

Teatro Juan Bravo

Secciones de varietés

La empresa del Teatro Juan Bravo, en su deseo de que los sábados y domingos tengamos distracciones más amenas que el cine, ha contratado para esta semana, tres números de varietés, que, alternando con la exhibición de películas, nos hagan agradable en extremo la estancia en dicho local.

De los tres números de varietés que actuarán el sábado y domingo próximos, tenemos inmejorables referencias, habiéndose presentado ante el público madrileño en el teatro Romea y conquistando triunfos bien legítimos.

Consisten esas atracciones en la canzonetista Juiefa Terry, la bailarina Latch-Hetty y los excéntricos Los Leger Lid. Seguramente que serán tan del agrado de nuestro público, como las que formaron el programa de la semana anterior.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Ayudantes.—Se nombra ayudante del general de división don Santiago Valderrama, al comandante don Rafael Serrano, y del general don Fernando Pueyo, al comandante don Angel Palacios.

GUARDIA CIVIL

Destinos.—El capitán de esta Comandancia don Florentino Nieto Sánchez, ha sido destinado a la de Palencia; y el alférez de la escala de reserva don Francisco Muñoz, pasa de la Comandancia de Segovia al escuadrón del segundo tercio.

Alrededor de un crimen misterioso

Información interesante.—El tren sin vigilancia.—Un sargento de la Guardia civil, viajero del tren, cree en la complicidad del mozo Gregorio Redondo.

No ha olvidado aun la prensa el crimen ocurrido el mes de Octubre último entre las estaciones de Avila y El Escorial, en el tren correo de Galicia, donde apareció degollado un viajero llamado Remigio Miranda.

El Liberal ha enviado a León a uno de sus redactores para que haga información sobre tan misterioso suceso, que también en Segovia ha llegado a interesar, por la circunstancia de hallarse procesado el mozo de tren Gregorio Redondo, que como hemos dicho repetidas veces, es natural de esta provincia.

En El Liberal leemos ayer interesante información sobre dicho crimen.

Dice el redactor del referido colega, que persona que le merece confianza, por la intervención que tiene en este suceso, asegura que el tren en que ocurrió el hecho fué desde Medina del Campo a Avila sin pareja de escolta.

Por una casualidad, tuvo ocasión de hablar con un sargento de la guardia civil, hoy del sexto tercio de la comandancia de Lugo, con destino en Fonsagrada, viajero del tren 22 en la madrugada del 28 del pasado.

Don Enrique Fernández Arias, que así se llama el sargento, venía de Fernando Poo para incorporarse al tercer tercio, al que pertenecía, y viajaba en el coche de cola, de segunda clase, número 626, y donde tenía su garita el mozo Gregorio.

En León, dice el sargento Fernández,

subió a su coche un señor de edad avanzada, como de setenta años, acompañado de su señora. El viajero recién llegado pudo ver, como el sargento, que momentos después subió el mozo Gregorio al coche, marchando seguidamente.

Pero antes de llegar a Avila, teniendo en cuenta la hora, no sabe en qué estación el Gregorio apareció de nuevo, yendo con ellos más de una hora. Poco después, y poniendo como pretexto que había subido al tren el inspector de Avila, Gregorio dijo que marchaba a recorrer el tren.

Cuando llegaron a Navalperal se enteraron de lo sucedido.

Apenas arrancó el tren, volvió al departamento del sargento el mozo Redondo y facilitó algún detalle de lo ocurrido, diciendo que al recorrer el tren halló el cadáver, y que si bien en un principio se creía falleció a consecuencia de la gripe, según un médico que viajaba en el tren, don José García Romanillos, de Avila, la muerte se la produjo el mismo viajero, tratándose de un suicidio.

Añadió Redondo que aun cuando la navaja apareció cerrada, pudo ser suicidio, porque el médico citado comprobó que el arma se cerraba al caer al suelo desde cierta altura.

Gregorio manifestó contrariedad porque se figuraba que le iban a molestar por lo sucedido.

Todos estos detalles y las palabras del mozo para justificarse desde Navalperal a El Escorial, hacen sospechar al señor Fernández que el mozo Gregorio Redondo, si no el autor de la muerte del señor Miranda, es cómplice o encubridor.

No recuerda la ropa que vestía el mozo en las distintas veces que le vió.

Como el sargento comparecerá ante el juez de Cebrosos, éste aclarará lo que de cierto haya en las manifestaciones que ha hecho al redactor de El Liberal.

Información regional

ARANDA DE DUERO

Banquete en honor de los aliados

Presidido por don Feliciano del Pecho, se celebró ayer, en el Hotel Ibarra, el banquete organizado para festejar el triunfo de las naciones aliadas.

Principió a las dos, reuniéndose 45 comensales.

Durante el banquete, la banda de música, situada delante del Hotel, dió un bonito concierto, ejecutando también el himno francés.

El acto resultó muy agradable. Al final hubo brindis y discursos por diferentes señores, que estuvieron muy elocuentes.

Uno de los discursos finalizó con un «viva la República», que fué contestado entusiastamente por casi todos los comensales, y dió ocasión a un razonado párrafo del presidente señor del Pecho, manifestando sus ideas monárquicas.

El acto terminó a las cuatro y media.

PALENCIA

La unión de las derechas

Continúan los trabajos para llegar a la unión de las derechas integradas, por los mauristas, jaimistas e integristas. Se espera que los datistas entren en el bloque.

Una riña

En Quintanar del Puento riñeron los vecinos Máximo de Pedro y Eleuterio Antolín.

Este último resultó gravemente herido, en la cabeza, de una pedrada.

BURGOS

Muerto por el tren

Entre las estaciones de Quintanapalla y Barrios de Colina, ha sido arrollado por el tren un individuo que no ha podido ser identificado.

Se le recogió con vida, pero falleció antes de llegar a esta capital, a cuyo hospital se le conduca.

LEÓN

La epidemia extinguida

La epidemia gripal, que si no en la capital, en los pueblos todos de la provincia tanto se extendiera y tantas víctimas causara, parece haber decrecido, de tal modo, que ya se considera desaparecida, disponiéndose las juntas locales de Sanidad a autorizar la apertura de las escuelas públicas.

VALLADOLID

La huelga de panaderos

Las gestiones del alcalde accidental, señor Rodríguez Pardo, llevadas con inteligencia y tacto, continuaron ayer, y hubo un momento en que parecía haberse llega-

do a una solución del conflicto producido por la huelga de panaderos.

Pero a última hora, las esperanzas se desvanecieron.

Y el alcalde, firme en el cumplimiento de su deber, ha vuelto a reanudar las gestiones para lograr un arreglo que acabe con las diferencias entre obreros y patronos.

El abastecimiento de pan continuó ayer, haciéndose con abundancia y con la relativa normalidad de los días anteriores.

ZAMORA

¡Eso es madurar!

La comisión organizadora de las corridas de toros en las ferias de Septiembre, activa sus gestiones para confeccionar un cartel digno de la afición y en extremo atractivo.

Según nuestros informes, el ganado será del marqués de Guadalest y de los hijos de don Vicente Martínez.

Las cuadrillas en cartera son Joselito, Belmonte y Camará, el primer día, y Joselito y Belmonte, el segundo.

Una tontería de cartel.

Las fiestas del Pilar en Segovia

A continuación publicamos una relación de las personas que contribuyeron a las fiestas religiosas celebradas en Segovia el día de la Virgen del Pilar, y la inversión que se dió a las cantidades recaudadas:

Señora de Arce, 10 pesetas; señorita Javierra de Ceballos Escalera, 25; señora viuda de Sessé, 1; señora viuda de Marcos, 1; señora viuda de Villa (don Mariano), 5; don Mariano Jiménez 4; doña Juana Gil, 1; señora viuda de Ochoa, 5; señora viuda de Pérez, 1; señora viuda de Jimeno; 2; señora viuda de Roura, 2; doña María Redondo, 1; doña Eustaquia Aznar, 3; doña María de García, 1; don Pascual Guajardo, 5; señora de Láinez, 1; señora viuda de Bayo, 1; señorita Pilar Alcón, 2.

Doña Fanny Kolfi, 5; doña Carmen Lázaro, 1; señorita Pilar Delgado, 1; doña Antonia Montañés, 5; doña Dominica Remón, 2; don Fermín Vargas, 1; don Damián Colomé, 2; don Antonio Colomé, 2; En memoria de la señorita Asunción Colomé, 1; señora de Rosillo, 1; señora de Nieva, 2; señora de Cereceda, 1; señora de Artaza, 1; señora de Arana, 1; señorita Ramona Moreno, 1.

Don Lorenzo Vallés, 5 pesetas; señor Bascones, 5; doña Pilar Pomareta, 5; señor Navasqués, 3; doña Mercedes Redondo, 1; doña Patrocinio Redondo, 1; doña María García, 1; doña Teresa López, 5; señora de Galán, 5; doña Dominica Domínguez, 1; doña Vicenta García, 1; una devota, 1; doña Encarnación Galicia, 2; doña María Josefa Gutiérrez, 1; don Antonio Onrubia, 1; doña Consuelo Antón, 1; doña Nieves Martínez, 1; doña Amalia del Castillo, 1.

Señora de Angulo, 2 pesetas; señora marquesa de Lozoya, 1; señora de Arévalo, 2; señorita Luisa López, 1; don José Arbez, 5; doña Cándida Saurín, 5; señora de Escobar, 2; don José Onrubia, 2; señora de Sanz, 5; doña María de Antón, 1; doña Consuelo de Tei, 1; don José M. Onrubia, 2; señora de Corsini, 5; señora viuda de Gomá, 5; señora viuda de Camba, 5; señora de Reguera, 2; doña Angeles León, 5; señorita Carmen Miralis, 2; señora de Matabuena, 2; mesa petitoria, 28; Cuerpo de Correos, 12'50. Total recaudado, 234'50 pesetas.

GASTOS que se han originado en la fiesta celebrada en honor de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, en la parroquia de San Martín el día 12 de Octubre de 1918:

Derechos parroquiales, 60 pesetas; predicador, 25; música, 97; cera, 23'45; sacristán y monaguillos, 11'50; velas de espera, 2'50; dos ramos de flores artificiales, 10; derechos de exposición y solicitud para conceder el sermón, 3.

Total gastos, 232'45. Importa lo recaudado, 234'50. Quedan para el fondo de la Virgen, 2'05.

LOS MUSICOS DE SEGOVIA

La fiesta de Santa Cecilia

Como era de esperar, la fiesta religiosa celebrada esta mañana en la iglesia del Seminario, en honor de Santa Cecilia, por los músicos segovianos, ha resultado grandiosa y solemne en extremo, constituyendo un señalado triunfo para cuantos en ella han tomado parte, ya como organizadores, ya como protectores, o bien prestando el concurso del trabajo artístico.

A las diez de la mañana, empezó a afluir a la iglesia una gran concurrencia de personas de todas las clases sociales. En la puerta del templo, donde la banda de música del Hospicio interpretó escogidas obras, una comisión de músicos recibía a las autoridades, que luego ocupaban el sitio a ellas reservado en el centro de la iglesia. En el presbiterio tomó asiento el ilustre prelado de la Diócesis.

Se hallaba iluminada la iglesia con millares de luces eléctricas y en un retablo lateral se destacaba una linda imagen de Santa Cecilia, artísticamente adornada.

En sitio preferente tomaron asiento las autoridades civiles y militares y nutridas representaciones.

A la hora anunciada, dió principio la misa mayor, que ha sido oficiada por el sochantre de la Catedral, don Mariano Mora, asistido de dos profesores del Seminario.

El sermón, que ha estado a cargo del arcepieste de la Catedral, señor Azpicueta, ha sido una bella pieza de oratoria sagrada, versando sobre el tema «La música religiosa», magistralmente desarrollado por el predicador en brillantes y hermosos párrafos, plenos de elocuencia y de doctrina.

Una orquesta numerosa y un notable coro, compuesto por los elementos todos de Segovia, interpretó, con la mayor perfección y matiz, bajo la inteligente dirección del músico mayor de la banda de la Academia, señor Maldonado, la hermosa misa en mi bemol, del maestro Esava.

La banda de la Academia ejecutó, durante el ofertorio, la gran marcha de Tannhäuser y otras bellas composiciones. El momento de la elevación resultó de una intensa emoción, al ejecutar la Marcha Real las bandas de la Academia, del Hospicio y «La Popular».

El templo se hallaba materialmente cuajado de público.

Han recibido muchas felicitaciones por su trabajo y el triunfo obtenido los señores Maldonado y Azcona, así como el señor Casares que ha prestado su concurso valioso y el de los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.

Los músicos, en general, se muestran reconocidísimos al apoyo y auxilio recibido de las autoridades y entidades que han contribuido al mayor esplendor de la fiesta, muy especialmente del ilustrísimo señor Obispo, quien ha dado todo género de facilidades y animado con su entusiasmo a los organizadores, y al señor Rector y profesores del Seminario Conciliar que, aportando su muy valiosa cooperación, coadyuvaban en gran parte al feliz éxito de los cultos.

Un banquete

Esta noche, a las nueve y media, se reunirán en fraterna banquete los músicos de esta capital, para celebrar la fiesta de su Patrona Santa Cecilia.

Ecos de la provincia

Santa María de Nieva

Toma de posesión

Ayer tomó posesión del cargo de juez municipal de esta villa, el joven abogado de la localidad, don Conrado Ilera.

Al acto fueron invitadas las autoridades todas, los curiales y un buen número de amigos del señor Ilera, a quienes se sirvió un espléndido refresco.

A la vez que doy la más cordial enhorabuena al nuevo juez, le deseo un gran acierto en el desempeño de su cargo.

CORRESPONSAL.

21-11-1918.

Carbonero el Mayor

Notas agrícolas

Los sembrados van naciendo bien. El temporal frío. Se cotiza harina extra, 30 reales arroba; panadera, 29.

Trigo, 86 reales fanega, con bastantes operaciones; centeno, 72; cebada, 55 y 56; algarrobas, 82; garbanzos finos, gordos, 220; regulares, 160; menudos, 130.

Patatas, 3 pesetas; arropa; paja corta, 0 75 arroba.

Vino, 5 a 6 pesetas cántaro. La cosecha de este año es de 9.000 cántaros.

Información local

Segovia al día

Ha faltado poco para que nos halláramos hoy con una sorpresa un tanto desagradable: con una capa de nieve; la única que se usa por estas tierras, desaparecida la que envolvía en sus graciosos pliegues la gallardía de nuestros abuelos.

El día se las trajo. La sierra nos envió el más refinado de los aires sobreranos de sus altas cumbres; y hubo momentos en que el cielo plomizo nos pesaba tanto como una losa de idem.

Para que nos sintiéramos algo más alegres y nos reconciliáramos, sobre todo con la noche de ayer, le dió la gana a la Cooperativa Eléctrica de tenernos sin más luz, en la calle, que la que despedía el fulgor de las estrellas que, entre jirones de densas nubes, nos hacían guiños, como burlándose de nosotros y, en los centros de recreo, con la de las cerillas y velas de esperma, pues el alumbrado supletorio a base de carburo, en algunos de ellos no pudo nada suplir.

En el Teatro, el público aguardó pacientemente a que se hiciera la luz, no sin dirigir elogios a la fábrica de fluido eléctrico por su oportunidad al privarle de saborear las delicias de la película que se proyectaba.

Para contentamiento de todos fue corto el tiempo que permanecimos a oscuras. Ya nos daríamos por satisfechos si fuera tan corta—desde que concluyó la guerra—la baja en el precio de los artículos comestibles.

Hasta ahora, por lo que respecta a Segovia, solo el tocino se ha dignado abaratare. El cerdo, tan calumniado, que hasta su nombre ofende al oído menos pulcro, es la más decente de las substancias de que se compone el cocido, comportándose bien con la sociedad, al suministrarla sus grasientas lonchas a un precio más económico.

La Concepción

Hemos recibido una gran colección de artículos americanos, cuadruple chapeados en PLATA ESTERLINA (935 milésimas), propios para regalos.

Plaza Mayor, 44 y 45 DE SOCIEDAD

Viajes

En el correo salieron para sus posesiones de Asturias, el ilustrísimo señor don Plácido A. Tejera y su bella y elegante hija Consoelo.

Fiesta onomástica

Mañana celebrará su fiesta onomástica el diputado provincial don Clemente García Zamarrigo y el sacerdote don Clemente Sierra.

Muchas felicidades.

Destinos

Ha sido destinado a prestar sus servicios a la comandancia de la Guardia civil de Palencia, el capitán don Florentino Nieto Sánchez, que formaba parte del cuadro de oficiales de la de Segovia, en donde era muy estimado y deja muy buenos amigos.

También pasa al escuadrón del segundo tercio, el alférez de la escala de reserva de la comandancia de esta provincia don Francisco Muñoz.

Fallecimiento

En Colunga (Asturias) ha fallecido la virtuosa señora doña Eugenia Herranz, esposa del secretario del Ayuntamiento, que también lo fué en Riaza, don Mariano Fernández.

Tanto en Colunga como en esta provincia ha sido muy sentida la muerte de la señora de Fernández, y a este sentimiento nos unimos deseando que el viudo e hijos de la finada lleven con resignación tanta desgracia.

Misa de sufragio

Hoy, a las ocho y media, en la iglesia de Padres Franciscanos, la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, según disponen los estatutos de la misma, ha tenido una misa rezada por el eterno descanso del alma del que fué su archicofrade el joven don José Ruiz Lasa (que en paz descansa).

Ascensos

Han ascendido a suboficiales con destino en el Regimiento de Artillería pesada, los brigadas don Víctor Jiménez don Andrés González, don Francisco Pinilla y don Antonio Liras.

Sea enhorabuena.

Gobierno militar

Telegramas oficiales

Hoy vuelven a recibirse noticias tranquilizadoras en este Gobierno militar, en un telegrama del ministro de la Guerra,

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA, en la calle de Colón, número 9; de enfermedades de la piel y gènitó-urínicas, a cargo de los

HERMANOS CARDIEL

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y gènitó urinario, martes y jueves, de dos a cuatro.

Ojos, garganta, nariz y oídos, miércoles y domingos, de dos a cuatro.

redactados en idénticos términos que el que publicamos ayer. Hay normalidad absoluta en todas las regiones.

SUETOS

En el Circulo Tradicionalista

El domingo próximo, a las seis de la tarde, tendrá lugar una velada teatral en el Circulo Tradicionalista.

Se pondrán en escena las aplaudidas obras «El contrabando» y «Los embusteros».

En los intermedios ejecutará escogidos números la señorita Concha Sánchez.

ROMERO--Médico

Especialista en enfermedades secretas y de los niños

CONSULTA DE ESTAS ENFERMEDADES Y MEDICINA EN GENERAL

Todos los días de dos a cuatro

JUAN BRAVO, NUM. 35

El 53.527

—¿Cómo se puede jugar en ese número?

—Comprando en la alpargatería, cordelería y zapatería de MATIAS MORENO. No te confundas y te metas en la Cárcel; es enfrente de ella.

Juicios suspendidos

Los juicios por jurados anunciados para ayer y hoy en la Audiencia provincial, han sido suspendidos.

La fama de las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA no la han adquirido por la propaganda, sino por el gran número de agradecidos.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos. Corpus 7.

Dr. Lucio Alvarez y Fernández

GINECOLOGIA—MEDICINA INTERNA

Reacción de Wassermann. Análisis de orina. Se aplican Sueros-Vacunas-914 1116, tuberculinas y todos los más modernos procedimientos terapéuticos.

INFANTA ISABEL, 9, 2.º

De 10 a 1 y de 3 a 5

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Matrimonio

Se ha efectuado el enlace matrimonial de Pedro Oviedo Laguna y Bernarda Gómez Muñoz, ambos solteros.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

Consulta de Medicina y Cirugía

DE UNA A TRES

Plaza de Alfonso XII, núm. 6.

Ejercicios de tiro. Mañana, de nueve a diez y media, efectuará ejercicios de tiro la Escuela Militar afecta a la Representación del Tiro Nacional de esta capital.



Donativo al Comedor. Don Rufino Portero ha hecho un donativo de 15 kilos de patatas, en el día de ayer, con motivo de celebrar su santo.

La epidemia reinante

Se evitan desinfectando Jabón Zotal. Representante en Segovia y su provincia: Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56. Teléfono 14. Enfermedades de los niños. Tuberculosis y medicina en general.

Información general

Madrid

El problema catalanista.—Lo que dice el ministro de Gracia y Justicia.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Roig y Bergadá fué interrogado ayer por los periodistas respecto a la autonomía de Cataluña.

—He sometido a mis compañeros de Gabinete—respondió el ministro—una fórmula que ha sido aprobada por unanimidad.

Me he colocado en un punto de vista razonable, que consiste en la creación de un organismo, que puede ser la misma Mancomunidad, el cual se encargue de la administración, de las obras públicas y de todo aquello que,

LOTERIA NACIONAL Sorteo del 21 Noviembre de 1918

Premiados con 500 pesetas

Table with columns for prize amounts (Unidad, Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Diecisiete mil, Dieciocho mil, Diecinueve mil, Veinte mil, Veintiún mil, Veintidos mil) and corresponding winning numbers.

siendo sustantivo para la vida de aque-
lla región, no atente para nada a la so-
beranía de España.

Yo, en mi fórmula, llevo hasta admi-
tir la cooficialidad del idioma catalán.
Además propongo una completa mo-
dificación del Código civil, armonizán-
dola con las necesidades de los tiem-
pos actuales, sobre todo en cuanto se
refiere al derecho regional.

Habrán visto ustedes—prosiguió el
ministro—que ahora se cultivan las es-
tridencias.

Por las manifestaciones que hizo
ayer el señor Cambó, puede verse que
han pasado los tiempos en que de co-
mún acuerdo puedan ser resueltos los
problemas regionales.

El señor Cambó pide nada menos
que un Parlamento y un Gobierno pro-
pios, o sea, un Estado federado a Es-
paña.

Esto, como españoles, no lo pode-
mos aceptar, porque igual pediría Vas-
conia y esto sería el desmembramiento
de la nación.

Hay que tener en cuenta que el se-
ñor Cambó justifica sus aspiraciones
mediante un plebiscito de los Ayunta-
mientos catalanes, que consiste en un
boletín sometido a la firma de los alcal-
des, en que se dice «Autonomía para
Cataluña», sin especificar la forma en
que la quieren; pero el jefe de los re-
gionalistas, por lo que parece, no sabe
vivir en términos medios, y ha de prac-
ticar los radicalismos más extremos, sin
tener en cuenta los enormes daños que
se ocasionen a Cataluña.

Y es que el señor Cambó—terminó
diciendo el ministro—ha nacido para
gobernar él o para impedir que los de-
más gobiernen.

Movimiento regionalista

En Valencia se está produciendo un
intenso movimiento regional, para pe-
dir la concesión de una mancomunidad
a las tres provincias del antiguo reino
valenciano.

Se prepara una importante Asam-

blea de los Municipios que componen
dichas provincias.

La actitud del señor La Cierva

El señor La Cierva ha negado que
esté dispuesto a hostilizar al actual
Gobierno de una manera constante y
decidida.

Lo que hará es ejecutar su derecho
de discutir honradamente los proyectos
que a la deliberación del Consejo se
presenten.

Gratitud de los militares

El ministro de la Gobernación ha
recibido la visita de una comisión de
jefes y oficiales del Ejército, que fue-
ron a testimoniarle su gratitud por la
calurosa defensa que hizo ayer en el
Congreso a los militares, de los ata-
ques dirigidos por el diputado don
Marcelino Domingo.

Los ferroviarios y las tarifas

Una Comisión de empleados de las
diferentes Compañías ferroviarias es-
tuvo hoy en el Congreso, visitando al
presidente del Consejo, como mini-
stro de Fomento, para pedirle la pronta
aprobación del proyecto de aumento en
las tarifas ferroviarias, medida que
habrá de redundar en beneficio del
personal.

En caso contrario, parece que re-
currirán a procedimientos de coacción.

El presidente les expuso que la acti-
tud del Gobierno era totalmente favo-
rable a sus pretensiones, porque había
hecho suyo el proyecto del señor Cam-
bó, y que convendría que ellos, por su
parte, hicieran gestiones cerca de las
minorías parlamentarias que más pue-
rían oponerse a aquel proyecto.

La Comisión visitó a los diputados
socialistas Besteiro y Anguiano.

El problema de las subsistencias

El ministro de Abastecimientos ha
manifestado que se ocupa con toda
preferencia del problema de los trans-
portes ferroviarios, pues una vez nor-
malizados éstos, se llegará a la baja de
todos los artículos de primera necesi-
dad.

ña. Por lo mismo excitó a las clases
conservadoras del país a no suscitar
oposiciones exageradas, que lo único
que harían sería agravar la situación y
provocar reclamaciones más violentas
y peligrosas.

El ministro de Hacienda requirió
constantemente minorías para que con
su pa'bra y sus votos señalaran la ac-
titud que cada una de ellas hubiera
de guardar delante de la obra del Go-
bierno, no recatando el carácter de
voto de confianza que la aprobación de
algunos de los artículos del proyecto
de ley del ministro de Hacienda encie-
rra para el Gabinete que preside el
marqués de Alhucenas.

Requerida la actitud de las oposi-
ciones, llevó la voz del partido conserva-
dor el señor González Besada. Su de-
claración, francamente favorable al Go-
bierno y expuesta en términos de gran
consideración para la dignidad de éste,
anticipó desde luego el resultado del
debate.

Destacóse luego por su tono de ma-
yor acritud la intervención del señor
Maura, que habló en último término,
y por su extensión, la del señor Cam-
bó, quien propuso en términos un tan-
to confusos una fórmula de arreglo que
el Gobierno hubo de rechazar. Con
este motivo trató de reforzar los argu-
mentos del señor Cambó su actual co-
rreligionario el señor Rodés, a quien
ciertamente no acompañó la fortuna en
su intervención, subrayada por la Cá-
mara con expresivos rumores.

En medio de la fatiga de la Cámara,
después de tan prolongada discusión,
en la que intervinieron representantes
de todas las minorías, llegóse al instan-
te de desestimar el voto particular del
señor Marraco, que servía de pretexto
para el cómputo de sufragios requeri-
dos por el Gobierno.

Gran parte de los conservadores sa-
lló del salón. Quedaron en él, sin em-
bargo el señor González Besada y los
ex ministros más calificados del partido
para acreditar la actitud política de éste.
Se abstuvieron los mauristas y los
regionalistas. Votaron en pro los cie-
rvistas, y, por último, emitieron su su-
fragio en contra del Gobierno republi-
canos, reformistas y socialistas.

En resumen: 141 diputados liberales,
unidos a 33 conservadores y 7 cie-
rvistas, señalaron el triunfo del Gobierno
contra 22 de las demás oposiciones.

El presidente del Consejo y los mi-
nistros se declaraban muy satisfechos
del resultado de la votación, afirmando
que ésta les estimula y alienta a seguir
cumpliendo su difícil misión en las pre-
sentes circunstancias y considerándose
para hacer frente a ellas asistido de
toda la terminante eficacia que el Go-
bierno requería para proseguir su la-
bor.

SENADO

A las cuatro menos cinco minutos,
abre la sesión el señor Groizard.

En el banco azul el señor Roig y
Bergadá.

El señor Aznar pide que se le reser-
ve la palabra para cuando esté presen-
te el ministro de la Guerra.

El señor Roig promete trasladar el
ruego.

El señor Sánchez y Sánchez interesa
la concesión de mejoras a los médicos
forenses suplentes.

Se adhiere después a la proposición
presentada anteayer en el Congreso,
acerca de un indulto general con moti-
vo de la paz.

El señor Roig promete llevarlo al
Consejo de ministros.

El señor Ugarte interesa que se tra-
gan a la Cámara todos los documentos
referentes a la información pública en
el proyecto regulando el trabajo a bor-
do.

El señor Piniés combate el artículo
primero del proyecto de ley creando
el Instituto Nacional Agrario.

Conferencia telefónica

Madrid, 2ª 30 tarde

Despachando con el Rey

El jefe del Gobierno estuvo esta ma-
ñana en Palacio despachando con el
Monarca, a quien informó del curso de
los debates parlamentarios y del resul-
tado de la sesión de ayer en el Con-
greso.

Después sometió a la firma del Rey

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens
CURA SIEMPRE

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es el más superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

Gran Establecimiento
Tipográfico

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

(Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas)

DESPACHO:
Plazuela del Corpus, núm. 11
Teléfono núm. 141

REDACCION Y TALLERES:
Calle de San Agustín, núm. 7
Teléfono núm. 25

SEGOVIA

ESPECIALIDAD EN
Cartas, Facturas, B. L. M., Tarjetas, Tarjetones, Programas, Carteles, Billetes, Recordatorios, Esquelas, Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Obras, Tricolores, Cuatromías y libros rayados para Bancos y Oficinas.

LAS SESIONES DE CORTES

Se acuerda la prórroga del presupuesto

CONGRESO

La prórroga del presupuesto

El interesantísimo debate mantenido
anoche en la Cámara acerca del pro-
yecto del ministro de Hacienda para le-
galizar la situación económica en 31 de
Diciembre, se desarrolló tranquilamen-
te.

Inició éste el señor Marraco, con mo-
tivo de apoyar su voto particular; pero
más que en la defensa del mismo se
ocupó en hacer un discurso relativo a
las cuestiones de carácter político que
habían sido examinadas principalmente
por los oradores que intervinieron en
el último y amplio debate, por lo cual
la Cámara apenas prestó atención a
sus críticas, aun siendo algunas de ellas
bastante duras contra el régimen.

Una alusión de dudoso gusto a la au-
gusta persona de doña María Cristina
mereció la condenación del presidente
de la Cámara, que más tarde hizo suya,
en nombre del Gobierno, el ministro de
Hacienda.

Inmediatamente se levantó a contes-
tar al señor Marraco, como anunciamos
ayer, el señor Alba. Una de las afirma-
ciones de carácter político más trans-
cendentales en el discurso del ministro
fué la relativa a la naturaleza de los
Gobiernos parlamentarios. Recordó a
este propósito que no cabe ya exigir a
los Gabinetes el que se formen sobre
la base de una mayoría inicial superior
al contingente numérico de las demás
fracciones de la Cámara. Esta condi-
ción podría ser ineludible—dijo—cuando
los Gobiernos nacían de partidos ho-
mogéneos; pero ahora, en estos días
que ha comenzado a practicarse el ré-
gimen de los Gobiernos parlamentarios,
ninguno de éstos podrá aspirar a aque-
lla mayoría homogénea e invariable,
sino que deberá vivir sobre el voto
coincidente de distintas fracciones, que
podrán sumarse para la aprobación de
unos proyectos y separarse en la de
otros.

El señor Alba aludió con este motivo
a la práctica seguida en otros países, y
singularmente en la Cámara francesa,
donde se han dado casos, como el del
Gobierno presidido por Waldeck Rous-
seau, que habiendo nacido en condi-

ciones muy precarias vivió varios años
merced a la obra legislativa que pre-
sentó al Parlamento.

El ministro de Hacienda puso espe-
cial empeño en reiterar ante la Cámara
la afirmación de que el Gobierno se
propone vivir en constante comunica-
ción con las Cortes, y sostuvo que la
única razón a que responde el proyec-
to del Gabinete es precisamente la de
preparar un presupuesto que evite los
daños que causaría al país la prórroga
pura y simple del presupuesto vigente
o la aprobación del proyecto presenta-
do por el Gobierno del señor Maura,
ya que sin el complemento de las le-
yes de ingresos que son indispensa-
bles viviría la Hacienda bajo la pesa-
dumbre de un déficit inicial de más de
mil millones de pesetas, que importa a
todo trance enjugar en cuanto sea po-
sible, atendidas las difíciles circunstan-
cias por que atraviesa la vida general
del crédito, y singularmente la situa-
ción del Tesoro. El resumen de ésta,
que hizo el ministro de Hacienda en
términos muy claros dentro de los de-
beres de su posición, produjo impresi-
ón profunda en la Cámara.

Señaló también la necesidad de habi-
litar los medios económicos del país
para el momento de la paz, recordando
sus planes de 1916 y lamentando que
la oposición de que fueron objeto haya
producido como consecuencia que ahora
tenga que seguirse hablando de cues-
tiones que desde entonces debie-
ran ya estar resueltas con evidente
ventaja para los grandes intereses de la
nación.

Relató sintética, pero expresivamen-
te, las grandes direcciones de la nueva
política fiscal y social que el Gobierno
se propone acometer, y a este efecto
procuró desvanecer en el auditorio los
recelos producidos por el anuncio de
sus reformas relativas al régimen de la
propiedad. Con el mismo motivo puso
de manifiesto que países de tradiciones
tan arraigadas como Inglaterra y Ale-
mania no habían tenido dificultad en
resolver en beneficio de los cultivado-
res y de los proletarios problemas de
esta naturaleza, que apenas han comen-
zado todavía a afrontarse en Espa-

varios decretos del ministro de Fo-
mento.

Consejo

Mañana habrá Consejo de ministros
en la Presidencia.

El mal estado en que se encuentra la
línea telefónica, nos impide entender-
nos con nuestro corresponsal, y ello
nos obliga a no terminar la conferencia
de última hora.

CORRESPONSAL

Carbonilla superior para estu-
fas, calefaccio-
nes y cocinas.
Avisos, Melitón Martín, 4, Vinos.

Venta de reses lanares

Se venden cien carneros y cien ovejas,
de cuatro a cinco años; éstas próximas a
parir.

Para tratar, con su dueña doña Teresa
del Pozo, en Lastras del Pozo.

LEÑAS Se venden encinas se-
cas y chapoda de fres-
no, en el monte de Guijasalvas.

Proposiciones, hasta fin de mes, a
don Alfonso Martínez, Daoiz, 15, Seg-
ovia.

Almacén de pescados

Juan José García:

Con el fin de que nadie pueda ser
sorprendido ni engañado y que al pro-
pio tiempo conozca al día los precios a
que se venden los mejores pescados
que se reciben en Segovia, he creído
oportuno insertar diariamente los pre-
cios de los mismos en los periódicos
de de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Frases	Medio	kilogr.
Merluza	1.75		
Congrio	2.00		
Besugos	1.10		
Pescadillas	1.00		
Bacalao	0.70		
Sardinas	0.80		
Calamares	1.75		
Almejas	0.90		
Quisquillas	1.50		

En la pescadería de JUAN JOSÉ, 1ª
mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NÚMERO 69
SEGOVIA

Venta de casa

En Zamarramala se vende la casa
número 3 de la Plaza Mayor. Consta
de piso bajo y principal y tiene amplios
corral, establos y paneras.

Para tratar con su dueña doña Ange-
la Ballesteros, Daoiz, 20, bajo, Seg-
ovia.

La Agraria

Servicio de correo entre Segovia y Avila.
DE COCHES RÁPIDOS

Desde el sábado próximo empezará
este importante servicio, saliendo de la
Administración a las nueve de la maña-
na y admitiendo viajeros.

Salida de Avila a las dos y media.
Los avisos, en el Garage
Trinidad, núm. 8

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número
2 de la calle de José Zorrilla, de esta
ciudad.

Consta de planta baja, principal y
segundo pisos, patio con pila para la-
var, corral y agua en todos los pisos.
Para tratar, con su dueño, que habi-
ta el piso principal de dicha finca.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA
Farmacia de Felipe de Vicente
Muerte y Vida. 10 y 12. Segovia

TALLERES

de construcción y reparación
de Maquinaria en general

DEMETRIO ACOSTA E HIJOS
5, Paseo de los Pontones, 5, Madrid

Vaca suiza legítima, recién pa-
ricida del tercer par-
to, con una chota, se vende.

Razón, don Cipriano Requero, en Santo
Domingo de Pirón.

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico)

Hernias, Vientres voluminosos, Descomposiciones de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Rinitis, Ojeras. Tratamientos sin operar. Amputación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA especial para **BELLEZA**)

Extinción de arrugas, vejez, manchas y cicatrices de la cara. Acortamiento y corrección del busto. Destrucción de las uñas y modificación en el color del cutículo. Eburnización, blanqueamiento y alisamiento del cutis. Entregada de callos de los pies y eliminación de los juanetes. Alargamiento de los dedos, uñas, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía plástica. Operación del oído para dar de oír.

Exámenes médicos y de alta. Consultas y visitas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNOS

GANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN
EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Oonsultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 (PLANTA BAJA)

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias
Combate vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la
COPROBALINA
Es el mejor purgante. Es el más suave. Es el más eficaz. Es el más seguro. Es el más económico.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, resaca, etc. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 18, Madrid.

SUPERFOSFATOS

minerales y de hueso a 31'50 pesetas saco de 100 kilos sobre vagón Madrid

Auxiliar de Industrias Españolas

12, Velázquez, 12--MADRID

Mercados

ARANDA DE DUERO
Trigo, 22 00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Centeno, a 17'25 las 90 libras.
Cebada, a 16 id. la fanega.
Yeros, a 20'00 idem.
Avena, id. 9'50 idem.
Algarroba, a 19'25 id. id.

RIAZA
El trigo se paga a 88 reales la fanega de 94 libras=pesetas 49'79 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega, cebada a 67, algarrobas a 85, yeros a 82 muelas a 82 y avena a 42.

BARCELONA
Continúa el mercado sin concertar operaciones. Llegar a algunos vagones de trigo.

CANTALEJO
Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 65 reales fanega.
Cebada, a 60.
Algarrobas, a 80.

PEDRAZA
Trigo, 86 reales las 94 libras.
Centeno, 78.
Cebada, 68.
Algarrobas, 82.
Yeros, 80.

MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 88'50 reales las 94 libras.
Cebada, 58 reales fanega.
Centeno, a 72.

Contra la epidemia reinante



Evitará el contagio o curará infección tomando Jarabe Orive.

ASTILLAS BOLIVAR
CATARROS ASMA TOS

FOLLETÓN DE EL ADELANTADO 94

¡Sin Patria ni hogar!

—La conozco también—exclamó la prusiana con fingido enternecimiento. Es una joven muy buena y muy amable... Es prima de mi antiguo amo... ¿Y vuestros amos están ya de fiijo en París?

—Tal creo; puesto que han comprado el hotel en que habitan.

—¿Entonces tendrá más servidumbre que la que habéis nombrado?

—Tiene además cocherero, ayuda de Cámara y un muchachito como mozo de cuadra.

—¿Es una casa bien guardada!

—¡No lo estará tanto la semana que viene—dijo la cocinera frotándose las manos—¿Por qué?

—Porque los señores parten esta misma noche para asistir a la boda de una persona de su familia.

—¿Entonces llevarán a los criados consigo?

—No llevan más que al ayuda de cámara y a la doncella.

—¿Y la señorita Rosa?

Se quedará en París a fin de pasar el mayor tiempo posible al lado de su tía, la señora Stemnglé.

—¿En ese caso se quedará sola en el hotel con el cocherero, el groom y vos?

—El cocherero y el groom comerán en casa; ¡pero sabe Dios donde irán a dormir!

—¿En ese caso, el hotel estará guardado por la noche tan solo por dos mujeres!

—Sí, no estaremos más que la señorita Rosa y yo.

—¿Eso es una imprudencia!—insinuó Catalina.—¿Es verdad que habiendo vecinos!...

—¡Vecinos!... ¡Por la parte de la derecha hay una casa deshabitada y por la de la izquierda un solar.

—¿Y no tendréis miedo las dos solas?

—¡Miedo!... ¡No nos conocéis! La señorita de compañía es valiente, y yo tengo mu-

chas fuerzas y me podría defender bien de un hombre.

La prusiana había escuchado todos estos detalles con secreta satisfacción.

La momentánea ausencia de los señores Dornach la colmó de alegría.

—¡La cosa marcha!—pensaba para sí Catalina.

Se informó discretamente de la distribución del hotel en el interior.

La cocinera, creyendo que Catalina lo hacía solamente por indiscreción, la dió todo género de detalles.

Fritz no se mezclaba en la conversación. Ignorando que la prusiana había sido despedida por Joe Wilkie, creía que seguía ejerciendo su oficio de espía y se contentaba con escuchar silenciosamente, mientras fumaba una pipa.

De pronto, se levantó la cocinera diciendo:

—Debo volverme a casa... ¡Hasta la vista, señorita! Espero que nos volveremos a ver.

—Ciertamente—dijo Catalina.— Y hasta podréis proporcionarme algún rato bueno los dos...

—¿Cómo?

—No conozco a nadie en París y los domingos me aburro... ¡Si quisierais lo pasáramos reunidos alguna vez!...

—¿Por qué no?—dijo el silesiano—si os parece podemos reunirnos el domingo e irnos a pasar el día a Argenteuil

La cocinera accedió con gusto, por complacer a su buen amigo, y Catalina experimentó una gran alegría al ver la facilidad con que iba a lograr lo que deseaba.

Apenas se hubo separado de la pareja se encaminó a Montmartre sin detenerse hasta llevar a la calle de la Fontaine-du-Bur, en donde se hallaba la taberna de Cagne que era un lugar infecto, sucio, oscuro y frecuentado por gente detestable.

No tuvo que esperar mucho tiempo a que llegase Jepsé. Cuando hubo llegado se sentaron en la misma mesa y comenzaron a hablar en alemán. La prusiana, que esta-